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4 netrovaradini alagút és a vasúti 
hid közötti átjárónál elkapott es 
mezdorjává zúzott egy autóbuszt

I mérték éjjelakeográdi gyorsvonat
Szemtanuk állítása szerint a SidonŐsa^d'í éleHe^zélyís

sérüléseket s=de« - a vasú« őrt

id-

ítt.

olt

Csütörtökön éjjel 1 i éra tájban borzal- 
ua.s katasztrófa színhelye volt a petrovnra- 
üni alagút Növi szád felé eső kijárata.

V 204-es számú beográdi gyorsvonat 
abban a pillanatban, amikor az alagút­
ból Noviszjád irányában kilutojt, tel­
jes sebességgel belefutott egy arra ha­
ladó személyszállító autóbuszba, amely 
\oviszád és Ilók között bonyolítja le az 
utasforgalmat.
Az összeütközés borzalmas volt. A 

gyorsvonat, amely félórás késése miatt <10 
kilométeres sebességgel száguldott a varos 
állomása felé, olyan hatalmas erővel rohant 
neki az autóbusznak, hogy azt mintegy öt­
hat méterre kidobta a sínekről és

akkora erővel vágta a vasúi hiti első 
keretének, hogy az a szó szoros érlel­
ni éhen pozdorjává törölt.
Az összeütközés pillanatában az autó­

busz első kerekei már áthaladtak a sínpá­
ron és Így a gyorsvonat mozdonya az autó­
busz. hátsó részét kapta el és azt 180 lok- 
nyira megfordította, majd hozzávágta a vas- 
hid első oszlopaihoz.

Az «utóbusz valósággal fennakadt a hi­
tion, hátsó kerekei a levegőben luggve 
maradtak a Duna felett, amely mintegy 
harminc méter mélységben folyik a but 
alatt»
A ii— 10(i7. számú Citroen autóbusznak, 

-iioely Növi szád és Ilok között közieke i , 
Növi szádról csütörtök este « órakor kellett 
volna elindulnia Ilok felé. Miután azonban

a motor defektust kapott, nem indulha­
tott el idejében.
A jármüvet csütörtökön este beszállí­

tották a Kalenics-féle garázsba, amely a 
I-umerini utón van 6s a javítása késő estig 

< ltartott.
Ez a kény szerit késés okozta» azután a 
szörnyű katasztrófát.
\z autóbusz javítását csuk este tíz óm 

Hám fejezték be, amikor is végül utraRö- 
•en állottak. Az autóbusszal csak Kai Ve- 

" í renenek, az autó tulajdonosának és 
v-UH7. Jankó soffőrnek kellett volna vissza­
térnie, azonban közvetlenül az indulás elő t 

gy utas jelentkezett. Popoyics Proka nes­
ni földműves az utolsó pillanatban eikc 
ett és megkérte a tulajdonost, szállítsa na- 

< őt, hogy ne kelljen az éjszakát Novisza- 
<h>n töltenie. Kaf teljesítette a földműves

kérését és az autóbusz elindult. Útközben , 
még megálltak a Gausz-lele garázsnál, ahol 
az autóbusz benzint es olajat vett lel.

Valamivel 11 óra előtt lehetett, amikot 
az autóbusz Petrovaradinba érkezett es be­
fordult a vashid felé, amely a 1kamemeara 
vezető országutat keresztezi Az alagutou 
vasúti átjáró van, amelyen a kocsiiorgalmat 
bonyolítják le. A bábom előtt ezen a helyen 
aluljáró volt, úgy hogy ' kocsi fm gain a <
vasúti sínek alatt-bonyolítónak le. - « >o
ru alatt, 1914 telén azonban a kocsiutul lel­
vezették a vasúti vonalra, hogy a katonai 
kocsik a vasúti hídon közlekedhessenek .mi­
vel akkor még nem volt állandó ind Nőm 
szád és Pctrovaradin között és így a kocsin 
most a vasúti síneken keresztül vezet.

Emiatt azután az alagút előtt levő vas­
úti őrháznál az ut elzárására vasúti korla­
tot helyeztek el, amelyet n vonat érkezése
előtt mindig leengedtek.

Az autóbusz az előirt sebességgel ko 
zeledett az alagút kijárata felé. A kocsi 
maga a tulajdonos vezette. Amikor a vasúti 
sínpár közelébe ért, látta, bogy

a sorompó nyitva áll
és ezért nyugodtan nekihajtott a vasúti vá- ginynl A ®t»lojdo»o. mellett Ut Petty- 
Jankó soff őr, inig a kocsi belsejében 1 upo 
vies Proka foglalt helyet.

Vz autóbusz első kerekei már áthalad­
tak a síneken, amikor a rettenetes ösz- 
szcihközés megtörténi.
A beográdi 204. számú gyorsvonatnak 

este 10 óra 35 perckor kellett volna indul­
nia Noviszádról, azonban a vonat mar fél­
órás késést szenvedett. A gyorsvonat tudva­
levőleg nem áll meg Szremszki Karlovcitol 
Noviszádig és a közbeeső állomásokon tel­
jes gőzzel robog keresztül. Miután a vonat 
már félórás késéssel indult el Beugródból.

a mozdonyvezető, hogy valahogyan S/u- 
botlcáig behozza a nagy késést, a mer 
engedett legnagyobb sebességet hasz­
nába ki. A gyorsvonatot egyébként csü­
törtök este a nagy hideg miatt két lo­
komotív röpítette ]Noviszád fele.
A lokomotivok után H személykocsi­

ból álló szerelvény csatlakozott.
Vmint az autóbusz két első kereke ke­
resztülhaladt a sínpáron, az a la gu than 
feltűnt a gőzbe hurkolt, zöld lámpák­
ká! világitó mozdony és teljes erővel 
elütötte az autóbuszt.
Mindez néhány pillanat müve wit. X

s/eren esetlen utasok jajkiáltását el­
nyomta a rettenetes összeütközés zaja- 
\ mozdonyvezető ebben a fdl&narfban 
lel i s erővel megrántotta a gozieket és 
ennek következtében az egesz vonat hir­
telen megrándult.
A személykocsikban a hatalmas rándu­

lás következtében a csomagok kiestek a 
hálókból. Az utasok között nagy riadalom 
tört ki. ijedten ugráltak fel es « folyósokra 
tódultak. Végig a vonaton Mto. uitak a ko­
csik ablakai és kiváncsi fejek jelentek meg 
Izgatott kiáltozás hallatszott mindenfelől. 
Első pillanatban mindenki azt hitte, hogy a 
gyorsvonat egv másik vonattal ütközött ősz 
fze Percek alatt az utasok hatalmas cso­
portja verődött össze a mozdonyok körűi es 
izgatottan tárgyalták a szerencsétlenségét,

A gyorsvonat utasainak szeme elé bor­
zalmas látvány tárult.
A hid baloldalán a vasoszlopokhoz szo­
rítva borzalmasan összelapitva, osste- 
töredezve állott az autóbusz egyik tele' 
inig a hátsó rész teljesen hiányzott.
Mindössze a kocsi alváza a kerekekkel 

meredt kísértetiesen a dunapart melységé

A vasutasok azonnal megkísérelték, 
hogy" az autóbusz elgörbült ajtaját kinyis­
sák. azonban ez nem sikerült.

X kocsi elülső részéből gyenge, fájdal­
mas segélykiáltások hangzottak.
A szerencsétlenségről nyomban értesí­

tették a vár rendőrségét, valamint a novisza
di rendőrség bűnügyi osztályát, ahonnan rö­
videsen autón megérkezett Dimitnjevics Né­
vén rendőrtisztviselő, Soprek Vláda ki se re • 
tében. Egyidejűleg értesítették a noviszadi 

i vasútállomás főnökségét, ahonnan hajta- 
nyon rövidesen megjelent Kapetánovics Bo- 
zia állomásfőnök n fűtőhöz személyzetével. 
Az esetről nyomban értesítették a szulmti- 
cni vusutigazgatóságot is.

V rendőrség részéről nyomban megindí­
tották a vizsgálatét a szerencsétlenség- 
eel kapcsolatban és azonnal megkezd­
ték az első tanúkihallgatásokat is. Koz- 
hen megérkezett a mentőkocsi is.

AiZ összeroncsolt autóbuszból hol­
tan húzták ki Petrusz Jankó saffőrt, 

aki az összeütközés pillanatában Kaf mel­
let* ült, aki az autóbuszt vezette. 
Petrusz testén nem voltak nagyobb sé­
rüléseik, azonban alsó állkapcsa bele­
borult a felsőbe és koponyája inegiv-
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Kaf Ferenc, az. autóbusz tulajdonosa az 
összeütközés következtében fején több 
helyütt megsérült és eszméletlen álla­
potban húzták ki az autó busz romjai 
közük mig Poprvics Proka súlyos zu- 
ződásókkal hevert a jármű roncsai a- 
latt. Egyik lába eltörött.
\ földműves a borzalmas katasztróla

hatású alatt súlyos idegsokot kapott, úgy 
hogy egyetlen szót sem tudott kimondani és 
vsak kétségbe'esett pillantásokkal szemlélte 
mag akörül a halál autóbusz borzalmas szo- 

j rencsétlenségót.
Szerencsés körülménynek tulajdonitha- 

tó, hogy az autóbuszban mindössze vsak húr 
man utaztak, mert ha több utas lett ■volna, 
akkor a katasztrófa minden bizonnyal még 

í rettenetesebb méreteket öltött volna

vie
A pályaőr íelelős a borzalmas 

katasztrófáért
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A vizsgálat lt ly anián megállapítást 
nyeri, hegy a szerencsétlenséget meg­
előzően a vasúti sorompó nyitva állott 
és igy a katasztrófáért egyedül a vasúti 
őrház őre, Nevenka Gregor, felelős.
A kritikus estién a jelzés után eddig 
megmagyarázhat,atlan okokból nem en­
gedi ele a sorompót.
A pályaőr kihallgatása során elmondot­

ta, hogy az utolsó pillanatban észrevette a 
veszedelmet és megakarta akadályozni, a- 
zonban ekkor már késő volt és csak tanúja 
lehetett a szörnyű katasztrófának. Neven- 
kát letartóztatták és megindították ellene az 
eljárást.

A Reggeli Újság munkatársa a ren­
dőrségtől a következő értesítést kapta:

— Egyelőre nincs teljesen tisztázva az 
a kérdés, bogy a szerencsétlenség pil­
lanatában a sorompó leeresztve állott, 
vagy sem. A vasutasok közül többen 
azjt állítják, hogy a sorompó leeresztve 
állott, azonban nem kapcsolták be és 
igy a legkisebb érintésre kinyílott, Mig 
más tanuk határozottan állítják, hogy 
a sorompó nyitva állott.
Az egész helyszíni vizsgálat alatt a 

gyorsvonat a katasztrófa színhelyén ma­
radt és csak a szemle befejeztével indult 
lassan újra el a noviszádi állomás felé.

A vonat távozása után a terepet reflek­
torokkal megvilágították. A katasztrófa szo­
morú képet mutat. A gyorsvonat mozdonya 
úgyszólván apró darabokra roncsolta az 
autóbuszt és a kocsi összetört részeit mint­
egy harminc—negyven méterre magával vit­
te* a hidra. Az alagút bejáratánál összetört 
üvegdarabok, autóalkatrészek hevernek, a 
hóban piros vérfoltok. A borzalmasan ösz- 
szetört kocsi formálisan felakasztva függ a 
Ind baloldalán.

A szerencsés véletlennek köszönhető, 
hogy az autóbusz nem zuhant a Dunába,

mert abban az esetben teljesen lehetetlen 
lett volna a sebesülteket kimenteni. A Duna 
ugyanis ezen a helyen mintegy 15 méter 
mély és a mentés az éjszaka folyamán telje­
sen lehetetlennek bizonyult volna.

Tegnap reggel a noviszádi törvényszék 
részéről megjelent a helyszínen Radulovics 
Száva államügyész és dr. Deklics Mijo, a 
törvényszék vizsgálóbirája, valamint a ren­
dőrség részéről Malenesies Rodolyub, a bűn 
ügyi osztály főnöke.

A kiszállott bizottság megállapította, 
hogy a szerencsétlenséget a nyitvaha- 
gyott sorompó okozta és ezért a uovi- 
s/árli rendőrség letartóztatta Nevenka 
Gregor pályaőrt,

akit ma adnak át a noviszádi törvényszék 
vizsgálói.írójának, aki a katasztrófa ügyé­
ben részletesen kihallgatja Nevenkát.

A katasztrófa színhelyére tegnap reg­
gel az i 1 oki járási Író-ági bizottság is ld- 
szállib

A sebesülteket a noviszádi állami kór­
házban ápolják. Újabb értesüléseink szerint

Ivói Ferenc állapotában súlyosabb kom­
plikációk léptek fel.

Ezért dr. Matanovics Sztanko kórházi se­
bész főorvos saját szanatóriumába szállitat 
ta Kálót, ahol műtétet hajtottak végre rajta. 

Tegnap dél utján folyamán
a közlekedésügyi minisztériumtól és a 
szuboticai vasutigazgatóságtól bizottság 
érkezett Noviszádra, amely a katasztró­
fa színhelyén szendét tartott

annak megállapítására, hogy a borzalmas 
szerencsétlenség ügyében kit terhel a felelő­
ség.

A borzalmas szerencsétlenség hire No­
vi szádon általános megdöbbenést keltett és 
a közönség érdeklődéssel várja a lm Iái a utó 
katasztrófája ügyében megindított vizsgálat 
további eredményeit. >

Marínkovics külügy­
miniszter elutazott Varsóból

Pilsndszkí marsall fogadta Marínkovics Voját
Varsóból jelentik: Zaleszki lengyel kül­

ügyminiszter tegnap déli egy órakor ebédet 
adott dr. Marínkovics Voja tiszteletére, 0 

külügyminisztériumban levő lakásán. Az e- 
hóden a lengyel főváros művészi életének 
lö'bb vezetője és a külügyminisztérium 
vezető tisztviselői is részt vettek.

Délután öt órakor dr. Marínkovics Voja 
Zaleszki külügyminiszter és Lazarevics Bran 
ko varsói jugoszláv követ ki sere télien látoga 
t.Lst tett a Belvedere palotában, ahol Fii

sudszki marsall kihallgatáson fogadta.
Pilsudszki másfél óra hosszat beszólgc 

getett.
Lazarevics Branko varsói jugoszláv kö­

vet csütörtökön este a követség! palotában 
vacsorát adott dr. Marínkovics Voja tisz­
teletére. A vacsorám résztvett Pristor mini­
szterelnökkel és Zaleszki külügyminiszter­
rel az élén az egész lengyel kormán)-, továb­
bá a parlament és szenátus elnöke.

V aesora utján a követség! palotában

APOLLO, dec. 3 6-án Erich Pommer világhír! alkotása

Monte Carlo bombázása

Reggeti Újság

naptár-szelvénv

: vaut volt, amelyen megjelentek ,1 diplon** 
Gai kar tagjai, a politikai, társadalmi és gílz 
da.dhgi élet előkelőségei.

Dr. Marínkovics Voja külügyminiszter 
feleségével, Zaleszki külügyminiszterrel, an 
nak feleségével, Lazarevics varsói jugoszláv 
és Schwarzenburg Guther beogradi k-ngyel 
követtel tegnap Kraköba utazott.

< Péntek reggelre erős havazás 
induit meg Pécsben

Becsből jelentik: Péntek reggel óta Bécs 
ben sűrűn hull a hó. A Wienervvald lejtő­
jét vastag hóréteg borítja. A közlekedésben 

, mindenfelé zavarok állottak be, mert a hó 
eltakarítási munkálatait a havazás hirtelen 
történt beállása következtében nem indíthat 
ták meg teljesmértékben.

Budapestről jelentik, hogy tegnap a reg 
geli órákban erős havazás indult meg a ma­
gyar fővárosban. A köztisztasági hivatal e- 
gy'előre 1200 munkást fogadott fel a hó el­
takarítására, de amennyiben a havazás to­
vább tart, további kétezer embert állítanak 
munkába.

Hz elsüllyedés veszélye fenyeget 
egy Qcland melleit zátonyra 

futott hajót
A men tóba jók a nagy vihar miatt 
nem tudják megközelíteni a zátony­
ra futott hajót.

Hamburgból jelentik: Több mint egy 
hete hatalmas vihar dúl a tengeren. A no 
vember 29-re virradó éjszaka Oeland mellett 
zátonyra futott Mildburg nevű flensburgi 
gőzhajó. A legú jabb jelentések szerint

a hajó komoly veszedelemben forog.
A szakadatlan dühöngő nagy vihar mi 

utt u svéd mentőim jó, amely eddig nyolc 
embert szállított ót a Mildburg fedélzetére, 
hogy segítségére legyenek a hajó legénysé­
gének,

kénytelen volt beszüntetni a mentési
munkálatokat és visszafordult.
A Mildburg fedélzetén tehát a tizenki­

lenc főnyi saját legénységen kívül a men tő- 
hajó nyolc! 'embere is komoly életveszede- 
szedelomben forog.

A parti hatóság minden előkészületei 
megtelt, hogy amint a vihar ereje alább 
ihagy folytassák a mentési munkálatokat, 
de félő, hogy Mildburg clsülyed, még a 
vihar csökkenése előtt.

Tegnap este érkezett újabb jelentés s/e
rtnt

a német hajó valószínűleg elsüllyedt.
A hajó nádi óál k>mása ugyanis tegnap 

délben beszüntette u működést, addig za 
vortalanul közvetítette az S(XS jeleket. Hiva 
tuloson jelentik, hogy

^ áz egyik mentőhajó eltűnt.
Hatalmas, orkjánszerti vihar támadt » 

zátonyra futott hajó körül, és a két segély- 
hajót egymástól is elsodorta .Az egyik ha 
jó befutott a kikötőbe, a másik a vijiarzé 
tengeren vesztegel, ha ugyan közben non* 
szenvedett hajótörést.

/
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ßomb^t dobott fivérére
egy pozsarcváci járási földműves — 4 bomb» 
a gyilkost halálra sebesítette — a teslvérharc 
tragikus vége

Pozsurcvácró! jelentik: borzalmas csa- 
tragédia játszódott le a pozsareváci já- 

,,I>íui levő Szmoljinae községben, Mi tics 
h'lil m földműves már régebb idő óta rossz 
vjs/onybun élt fivérével, Vladimírral. Né- 
h;lin óv előtt még együtt gazdálkodtak, d’e- 
„íintán nem tudtak megegyezni, külöm ál 
iák Az osztozkodás miatt összeveszett a 
|(,‘i fivér és Vladimir, hogy elkerülje a verőn 
U(st .elhagyta a családi házat. Antics Milánt 
."/ónban annyira elfogta a düh, hogy puskát 
,ett magához és öccse üldözésére ment. \ 
Ij,|u határában Milán utolérte \ ladimirt, 

ráfogta fegyverét és egymásután há­rom

második mellén, a harmadik pedig fején se­
lves! tette meg Antics Vladimírt.

A gyilkos testvérnek ez nem \ olt elég, 
hanem még egy bombát is \ ladimir után 
dobott, a bomba azonban nem robbant fel. 
Közben a súlyosan sebesült Mi tics \ ladi­
mir a községházára szaladt, ahol jelentette 
az esetet. Antics Milán a fel nem robbant 
bombát haza akarta vinni, de amint a kezé­
be vette, a bomba felrobbant és életveszé­
lyesen megsebesítette A cscndörség kocsin 
a pozsareváci kórházba akarta szállítani An­
tics Milánt, de útközben belehalt sérülés- 
sedre.

rom szór öccsérc lőtt. Az első lövés labán, u
smsrtm

Vakmerő suhannék világos nappal 
p fflámatitak egy újpesti ruhaiizfetet

i támadókat stafáriálls iiirásáy elé állítják
Budapestről jelentik: Vakmerő foszto- 

«atés történt csütörtökön Újpesten a Váci 
utón. Az üzlet körül a késő délutáni órák­
ban több suhanó gyülekezett szétszórtan, 
anélkül, hogy feltűnőbb csoportulás támadt 
volna. Amikor a számuk mintegy 2ö--2ö-re 
sr.aporodótt v áratlanul

megrohanják az egyik ruhaiivlct t, a sze 
mélyzetet megfenyegették és uz iizlet- 
|>íi| nagymennyiségű férfi ruhaneműt ra­
boltak el.
A rendőrség nagy apparátussal indí­

totta meg a nyomozást a vakmerő rablóta- 
inadók kézrekeritésére. A nyomozást rend­
kívül megnehezitette az a körülmény, hogy 
.1 banda tagjai a szélrózsa minden irányába 
szétfutottak.

Néhány órával a fosztogatás után a rend 
őrségnek sikerült a betörők közül háromul
elfog rendőrségre kísérték őket és meg­
kezdték kihallgatásukat. Azt vallották, hogy

egy ismeretlen egyen rendelte őket meghatá­
rozott időre a Váci úti ruhaüzlet elé azzal, 
hogy

ingyen ruhakiosztás lesz..
Amikor azután megjelentek a kijelölt 

helyen, az ismeretlen megbízó felszólította 
őket, hogy támadják meg a ruhásiizlelct.

Az elfogott fosztogatókat előzetes letar- 
iásha helyezték. Magáncsok elleni erőszak j 
elmén indul meg ellenük az eljárás es való­
színű, hogy statáriális bíróság elé kerülnek.

Forradalom Sm Salvadorban I
Londonból jelentik: 5«.u Salvador köz­

társaságban forradalom tört lei. Közelebbi 
részletek még nem ismeretesek.

a-
r
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Frninclaors/.ágban kioktatják a la­
kosságát gázliáhoru cselére

i ivioeia 1 uit úr városokban rendszeres gyilkol’- 
’ Uuí téri u katonaság, a lak (Saság bevonásával, lm-

gynn kell védekezni esetleges gázliáhoru esetén \ 
katonaság a cserkészeket, menüiket, tűzoltókat, kór­
házi személyzetet és u nagyobb vállalatok személy­
zetét is kioktatja, hogyan viselkedjen gáztámadás 
esetén, és miként segítsen « lakosságon.
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Naponkénti íog-
és szájápolás

OpOLLALaszép és
egészséges fogak alapja.
AzODOL ize

nagyszerűen udito.

Eltemették Ruvarac 
Dímítrijét

Pun avac Dimitrijét az öngyilkos nyug. 
pátriárkái könyvtárost tegnap reggel fél hét 
órakor temették el. Ruvaracot a végső aku 
rat a szerint a legnagyobb csendben és egy­
szerűen temették él. A temetési szertartást 
mindössze egy leik ész végezte, aki a sir fe­
lelt in:.át mondott.
------ ------------------------------------------------------

Ma este rendezi Mikulás estéjét 
a noviszádi Polgári Magyar 

Daloskor
\ noviszádi Polgári Magyar Daloskor 

ma esti Mikulás estje iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul. Az est rendezőbizottsága gondos­
kodott arról, hogy az est méltó legyen a 
Daloskor jó hírnevéhez és valóban elsőran­
gú programot állított össze, tréfás egylel- 
vonásosok, vígjátékok, szóló és karénekek 
szerepelnek a műsoron. A próbák után ítél­
ve, ma este sokat fog kacagni a közönség a 
Magyar ucca Trombitás vendéglő nagyter­
mében.

Tömegsütők, ugráló edények 
egy amerikai kiállításon
Nevvyorkból jelentik: Most nyílt meg a 

háziipari és a konyháim rendezések kiállítá­
sa, amelyen mintegy ötvenezer dollár értékű 
gép került bemutatásra. Többek között egy 
busz láb bosszú tűzhely, amelyen egyszerre 
ezer adagot lehet főzni, edénymosó készü­
lék, amely egy óra alatt ezer darab edényt 
mosogat és olyan edények, amelyek

visszaugranak, ha a földre ejtik őket« 
Kgy fánksütőgép öt perc alatt száz fan­

kot síit.
A kiállítás szenzációja az a készülék, 

amely a pincérek előtt automatikusan ki­
nyitja az ajtót. Ez a készülék nem uj talál­
mány, de a kiállításon az eddiginél tökélete­
sebb formában mutatták be. Közvetlen az 
ajtó előtt egy nagy fotoelektrikus cella áll, 
amelyből villamos sugar keresztezi az utat. 

j Az ajtóhoz közeledő egyén pillanatra ineg- 
I szakítja a sugarat, mire a cella működésbe 
I hozza az njtónyitó szerkezetet.

-V"! vV
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A gyertyával sétáló éjszakai támadó 
és a tréfát nem ismerő íovasrendőr 
esete a noviszádi törvényszék előtt

A noviszádi törvényszék 4 hónapi fogházra ítélt egy 
szrbobráni rendőrt, mert rálőtt az éjszakai garázda kodora

A noviszádi törvényszék tegnap déle­
lőtt nógv hónapi í’ogl ázbüntitcsre Ítélte Ra- 
doszavlycvics Sztcván szrbobráni rendőrt, 
aki szolgálati fegyverével súlyosan megse­
besítette Mámra György szrbobráni lakost.

A kritikus nap éjszakáján Radoszavlye- 
vies lovasrendőri szolgálatot teljesített, n- 
xnikor egy dülöngélő emberre lett figyel­
mes, aki kezében egy égő gyertyát tartva 
feléje közeledett .Amikor az ittas ember a 
rendőr közelébe ért, Radoszav lycvics meg­
kérdezte tőle, hogy minek a gyertya a ke­
zében. Az „illuminált“ állapotban levő éj­
szakai járókelő erre oda tántorgott a lovas- 
rendőrhöz és mindenáron meg akarta gyúj­
tani a ló sörényét. A rendőr, min lián latta, 
hogy teljesen részeg emberrel van dolga, 
kikapta a gyertyát a kezéből és elhajította, 
mire Hamm sértve érezvén magát, megra­
gadta a ló nyergét és ütlegelni kezdte a rend 
őrt.

Radószavlyevics erre leszállt a lóról, 
előkapta revolverét és kétszer elsütötte 
Hamm feje felett, hogy ezzel megijesz-

sze a mindenáron verekedni akaró em­
bert.
A lövésekre azonban Hamm előkapta bics­
káját és azzal támadt a rendőrre, aki erre

mégcgyszir elsütötte fegyver.t.
A harmad k lövés elta'cái’.ta HammoL A 
golyó Hamm babába f.íródott és súlyos 
sebet ejtett.
A sebesültet azonnal kórházba szállí­

tották, a lövöldöző rendőr ellen pedig mej 
indították az eljárást.

A tegnapi tárgyaláson Radoszavlycvics 
beismerte tettét és azzal védekezett, aogy 
nem volt szándékában megölni a kötekedőt, 
csak ijeszteni akarta és amikor az két ri­
asztó lövés után sem ahgyo.t fel támadó 
szándékával, önvédelemből rásütötte a fegy­
verét.

A bíróság beigazoltnak látta azt a tényt, 
hogy a rendőr önvédelemből használta fegy­
verét, azonban bűnösnek mondotta ki Rado- 
szávlyevicset a jogos önvédc.em túllépésé­
ben és ezért négy hónai fogházra Ítélte.

Szombaton délután négy érakei 
lesz ítélethirdetés a ToMéle 

terrorista perben
Beugródból jelentik: Az államvédelmi 

bíróságon tegnap délben még két védő tar 
tott beszédet, azután tanácskozásra vonult 
vissza a bíróság. Néhány perces tunáesk 
zás után Arnerics Ljubomir elnök közölt, 
hogy a bíróság szombaton délután négy ón. 
kor fogja Ítéletét kihirdetni.

Folytatódik a csehszlovák- 
magyar kereskedelmi tárgyalás

Hatálytalan it iák a csehszlovák liszt 
keverési törvényt

Prágából jelentik: A csehszlovák- ina 
gyár kereskedelmi tárgyalásokat csütörtö 
kön ismét megkezdték. A megbeszéléseket 
tegnap folytatták, amikor a szénTorgalmi 
egyezmény ügyet tárgyalták.

A csehszlovák minisztertanács foglalta
zott

a liszlkeverési törvény érvényének ide­
iglenes hatái ytalanitusáról szóló tör­
vény javaslattal.

Mint ismeretes a lisztkeverési törvény 
volt a legnagyobb akadálya a csehszlovák—> 
magyar kereskedelmi szerződés megkötésé 
nek. A törvényjavaslatot a legrövidebb időn 
belül a parlament elé terjesztik.

Alább közöljük uz egyes 
határok megváltoztatása után

Bánságok:

Drávái
Szávai
Vrbászi
Tengermelléki
Drimii
Zelai
Dunai
Moravai
Vardári

A népszámlálás végleges eredménye
területét, háztartásainak és lakásainak számát 1931 márciusbánságok

az országban
31-én és az 1931. október 24-én történt bánsági

Az ország lakosságának száma

Beográd és környéke
Összesen:

Terület km Háztartások szúrna Férfiak Nők Összesen

III. 31 X. 24 Ili. 31 X. 24 III. 31 X. 24 Hl. 3 1 X. 24 III. 31 X. 24

15.93C 16.171 231.704 236.280 540.162 551.401 560.387 592.793 1,120 549 1,144.194

37.110 33.985 537.640 564.039 1,266.356 1,315.716 1,337.277 1,387.447 2,603.633 2,703.163

20.436 21.0.0 167.758 172.791 514.318 528.476 493.872 507.885 1,0)8.190 1,036.361

19.368 19.625 154.613 156.933 435.677 442 043 447.243 458.707 882.9.0 900.800

29.577 27.572 312.704 270.909 850.959 771.089 843.044 759.778 1,694 0 3 1,530.867

30.741 30.284 162.593 162.720 452.928 463.729 457.422 461.257 910.350 924986

30.156 31.479 531.645 548.478 1,132.313 1,170987 1,177.107 1,216.503 2,310.220 2,387.496

26.218 25.838 267.654 265.902 716.775 707.661 786.192 728.468 1,452.967 1,436.129
38.879 37.389 285.781 274 0.0 827.338 785.674 829 0 0 789.511 1,656 348 1,575.185

242 242 72.147 72.147 157.735 157.735 134.003 134.003 291.738 291.738

248 665 248.665 2,724 239 2,724.239 6,894.561 6,894.561 7,036.857 7,036.357 13,930.918 13,930.918
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Két súlyos h 
hurgi kikötő

a jóösszeütközés a lianv 
l>e járatúinál

Baloldali; „River Ribble“ angol gőzös, mncl. 
a hamburgi kikötő bejáratánál összeütközőit a 
„ticlby“ angol gőzössel, amelynek során nngv léket) 
kapott. ug\ hogy dokkba kellett vontatni.

német hajú
........o o______  történt üss

következtében elsüllyedt, el vontatják, hogy 
szélvczlcssc a hamburgi kikötő forgalmát

.Jobboldalt: A 
angol „Lapwing

„Voss leide“ 
gőzössel

l, amel)
vülközéf

ne ve-

I
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Hivatalos japán vesaRteségkímutatás 
a mandzsuríai harcokról

Tokióból jelentik : A japán hadiigv mini 
szivrium hivatalos jelentést adott ki a man­
dzsunál karcoléban szenvedett veszteségek 
r(-| \ harcok Mandzsuríiáhan szeptember
Kién kezdődtek, kitől az időponttol kezdve 
december 3-ig.

a japán hadsereg vesztesége 211) halott 
és 475 sebesült.

X halottak között 12. a sebesültek ki) 
27 a tiszti rendfdkozatu. 
t.-z.afkmandzsuriál)an egyébként a hely­

et változatlan. Maesang-Sen tábornok veze­
sse alatt (,'ieikar ellen felvonuló kínai csa­
pat még nem érte el a várost, a japán had 
vezetőség ke en tv árja a támadást. Általa 
nosságban azt hiszik, hogy

nem kerül sor az összeütközésre.
minthogy a háromezer főnyi kínai csapat 
aligha tudná felvenni a támadó harcot Ci- 
eikar megerősített Aédőrségévvl. Maesang- 
Sen hadseregén el4 Ad szereié.se is meglehé- 
lősen hiányos, ezzel szemben a japán vöd­
ör ség modern harci eszközökkel rendelkezik

és u várost úgy megerősítette, hogy el fogla­
lásától aligha kJ; 11 tartani.

? . M\‘-V/ M j
W

Minami japán külügyminiszter, a háborús 
part'feje

Kikkel álltak összeköttetésben belföldön és külföldön 
a budapesti puccskísérlet résztvevői ?

Eddig harmincnégy személyt tartóztattak le
Budapestről jelentik : A puccsszervczkc 

déssel kapcsolatban csütörtök délután elő­
állították Temesváry László gy árigazgató fe­
leségét, mert szükségessé vált a kihallgatá­
sa. 1 letényi Imre dr. főkapitányhely yttes in­
tézkedésére a bűnügyi osztály egyik tiszt­
viselője a Margit körüti fogházban őrizetben 
lévő polgári személyek előtt

kihirdette az előzetes letartóztatásról 
szóló végzést.
Az őrizetbe vett Zsabka Kálmánt, 11űz­

nie tz Ferenc Károlyt és Gyallay Mihályt 
szabadlábra helyezték, mert kiderült, hogy 
vsak nagyon alárendelt szerepet játszottak 
a szervezkedésben.

Az ügyészségen dr. I r a eg er 1,ászló ü- 
gyésznek osztották ki a pueskisérlct gyanú­
sítottjainak az ügyét. A szervezkedés részt 
vevői közül eddig

harmincnégy gyanúsított elölt hirdették 
ki az előzetes letartóztatásról szóló vég­
zést.

X Margit körúti katonai fogházban teg­
nap délelőtt újabb kihallgatás kezdődött. 
Kőnek az a főcélja, hogy kiderítse a puccsis­
ták bel és külföldi összeköttetéseit. Lztl a 
kérdést ugyanis tisztázni akarják, még mi­
előtt a gyanúsítottakat átszállítanák a Mar­
ko uccai fogházba.

Szuboticán menedékházat 
étesitenek az elaggod, munka- 
képtelen koldusoknak és az 

egész városban a legszigorúb­
ban betiltják a koldulást

A munkanélkülieket és u koldusokat csakis a jó- 
tékoüysági egyesületek részesítik segélyben

X szubolicui rendőrség már betekkel ezelőtt ren­
deletet adott ki, amellyel betiltotta a város területén 
a koldulást őzzel egyidejűleg a Dubvo Belő jó­
tékonysági egyesület kiszélesítette segélyakcióját és 
több más jótékonysági egyesület is alakult a sze­
gények, elsősorban pedig a koldusok támogatására.
A Bobro Belő akciójának főleg az. a célja, hogy a a 
arra érdemes szegény emberek rendszeres segélye­
zésben részesüljenek és hogy u lakosságot, elsősor­
ban pedig kereskedőket megkíméljék a koldusok 
zaklatásától.

A szubolicui rendőrség megállapított a, hogy u 
koldulási tilalom ellenére a legutóbbi betekben megs 
döbbentő mértékben clszaporodtak a varosban a 
koldusok. A rendőrség szigorúan megbüntette mind­
azokat, akiket kolduláson tetten ért, a nyomor azon­
ban mégis igen sok embert koldulásra kény szeritett. 
Prodanovics Xlladen rendőrkapitány a helyzet mér­
legelésével rendkívül humánus javaslatot terjesztett 
a város vezetősége elé. Indítványozta, hogy a városi 
szegényház mellett létesítsenek Szuboticán egy me- 
nedékhá/.at, amelyben a téli hónapokon át elhe­
lyezési é.s gondozást nyernének az elaggott es mun­
kára képtelen koldusok. A rendőrségi nyilvántartás 

j szerint a menedékházban mintegy ötven ilyen kol- 
j dúst kellene elhelyezni. A munkanélküliek és a 
I többi koldusok rendszeres támogatásáról viszont) 
í továbbra is a Bobro Delo és a többi jótékony sági 
* egyesületek gondoskodnának. X rendőrség a me- 
! nedékház berendezése után a legnagyobb szigorral 
1 tiltaná be az egész városban a koldulást; a koldu- 
j soi< segélyezését viszont intenzivebbé és rendsze­

ressé lehetne tenni, azáltal, hogy a lakosság a jó­
tékonysági egyesületekhez juttatná adományait.

Szubotiea város szociális ügyosztálya bizonyara 
megértéssel fogadja majd a javaslatot és a legrövi­
debb időn belül berendezteti a menedékházat.

Az Ö 13 E O N műsora dec. 4 5- 6-ánV ^ v ----------
, í , . . , « 2 A ffvanus nmH vígjáték a ieiv.-bim1. Állatok idő mi t * • ,”urt,| ís Oliver Hardy a főszerepben,

német kulturfiltn 1 felvonásban.
3. ti, vadon löntétnt*
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, splulvl, klrálv Münchenben j család körében Hal...... ti. áll Ludwig Fcrdinánd
P ' • bajor herceg, előtte felesege, a spanyol király nagy-

........ kirlil,  ............... Or,,1,1 1 "-k «■ ai"n/1"l  ......... „I Ml- t*.

Noviszádl terménytőzsde

A búza törvényes ára november hónapban; (Az 
első szám a privilegizált kiviteli társaság vételára, 
a második az eladási ára). Tisza I. Bácskogradisléig 
80 kg 1 °/u uszály 175—270; Tisza II. Zsabalj Idei 
80 kg l°/a uszály 173-266; Bega 80 kg 2«/o uszály 
172—264; Bánát 79 kg 2o/o uszály 170—260; Bácska
79 kg 2°/o uszály 169—258; Tiszai csatorna Kuláig
80 kg 2»ő uszály 172 — 264; Dunai csatorna Cser-
venkáig 79 kg 2> uszály 168—256; Szerbiai Duna 
77 kg 3o o uszály 165—250; Szeretni 78 kg 2»/o 
uszály 165 250; Szerbia—Száva, Bosznia Száva,
77 kg 3".. uszály 164—249; Felső bácskai 80 kg 
1 o/q vagon 170 265; Szombor és Alsó-Bácska 79 kg
20/0 vagon 165—255; Bánát 79 kg 2»/0 vagon 165 — 
255; Szerbiai fővonal Csuprjáig 77 kg 3°/o vagon 160 
245; Szerbiai fővonal Paracsintól 77 kg 3"o vagon 
ICO 245; Kuntanovó 77 kg 3'V> vagon 160—245; Ko­
szovó 75 kg 4°/o vagon 160 245; Szeretni, szlavóniai 
és horvátországi 78 kg 2" , vagon 160—245 dinar.

Rozs 147.50—152.50, árpa 63—64 kg 122.50— 
127.50, tavaszi 67—68 kg 160-170, zab 125—130, 
tengeri bácskai öreg 102.50 -105, bácskai uj gar. 
62—64, dec.-jan.-ra 67.50—70, márc.-májusra 82- 
84, bánáti uj gar. min. 61—63, szeretni uj gar. mi­
nőség 62—64, szeré mi öreg Indjija környéki 102.50
_105, szeretni uj dec.-jan. 67.60—70, már.-máj. 82

84, bácskai szárított 80 81, szeretni szárított 81-
83, bánáti szárított 77—79. Búzaliszt bácskai 
vagy bánáti állomásról nullás gg és g 
360-380 dinár, kettes 340 —360 dinár, ötös 305—315, 
hatos 255-265, hetes 190-200, nyolcas 122 50— 
127.50, buzakorpa jutazsákokban 85—90, bánáti 80
_B5) fehér balt 2 százalék zsák nélkül 192.50—197.5,
burgonya, fehér szlovéniai 85- 90, rózsa korai szlo­
véniai 115—120, fehér szlavóniai 80—85,

Irányzat: Változatlan.
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Megjelent a Széni Erzsébet jubileum díszes emlÉkalbuma

HORN EMIL:

SÄ3'Ä".tt““Ä““Ä

akadémia biztosítja, mert Igen ritka lismerésévckoszoruzta.
Az ul maevar Wachst a Szent Erzsébet jubileum alkalmából Serédl Jusztint ári dr. bíboros 
hercegprímás ünnepi előszavával máltaija és ajánlja a ma2yar olvasók0z5nsegnek s a 
Szent István-Társulat mindent elkövetett, hogy * uagy szent emlékéhez méltó könyvel 
hozzon forgalomba.
Finom papíron, szép nyomással, tizenhárom Igen finom Szent 

Ara díszes egész műnyomattal, művészi, az Árpádház színeiben pomoázó ünnepi d,sz“tés^en lílkaéis*a' 
vászonkőtesben könyv: valósággal dísze minden kathollkus család asztalának és könyviárának. Kiadta 
120 dinár Szent István-Társulat. Jugoszláviában megrendelhető: Literaria Subotlca'

őfelsége megszüntette a legfelsőbb állami 
közigazgatásról szóló törvényt megváltoztató 

és kiegészítő törvényt
Beugródból jelenti az Avalu: Úlclsége 

1 király tegnap szentesítette azt a törvényt, 
rmellyel megszünteti az állami közigazga­
tásról szóló törvény megváltoztatásának és ki 
ígészitésének határozmányait. Az uj törvény 
ntézkedései szerint a népjóléti és egészség­
ügy! miniszter hatáskörébe tartozik a nép 
;-s ifjúság fizikai nevelésének előmozdítása 
>s a népegészségét előmozdító egyvsiilctvk 
jóváhagyása.

A törvény meg szünteti az állami köz- 
gazgatási törvény kiegészítéséről szóló tör­
vény negyedik szakaszát, am elv szakasz a- 
upján állították fel a miniszterelnökség mel

lett mii ködő minisztériumokat. Az uj tör­
vény intézkedik a nép fizikai nevelése fe­
dezésének költségeiről is, amennyiben a jö­
vő évi költségvetésig a folyó évi költségve- 

! lesi tartalékhitelek terhére fogják a népne- 
I velőséhez szükséges összeget folyósítani.

\ tegnap szentesített törvény szerint a 
miniszterelnökségi statisztikai hivatalt átte­
szi k a belügyminisztériumba. A törvény a 
hivatalos lapban való megjelenésekor lép 
életbe és 1002, január 3-ától kötelező erejű, 
ugyanakkor megszűnnek az összes törvé­
nyes Vendeletek, amelyek ezzel a törvénnyel 
ellenkeznek

Qz amerikai republikánusok Dawes tábornokot 
jelölik az elnöki méltóságra
Coolldge nem hajlandó vállalni az elnökségei

Washingtonból jelentik: A republiká­
nusok legvik csoportja elhatározta, hogy Da­
wes tábornokot jelöli az elnökválasztáson. 
A pórt utal arra, hogy

Berlinből jelentik: Matuska Szilveszter védője 
dr Ettinger bécsi ügyvéd jelenleg Berlinben tar­
tózkodik és a hírlapírók előtt nyilatkozott a bia- 
torbágyi merénylő kiadatásáról. Lit inger ki jelentette, 
hogy Németország aligha jut abba a helyzetbe, hogy 
Matuskál n jüierborgi merénylet miatt felelősségre 
vonja, mert

Matuskál először Ausztriában állítják bí­
róság elé. alv>l legalább 15 évi fegyházbün­

tetés vár rá.

Büntetésének letelte után Magyarország vonja, 
felelősségre Matuskál Mindez természetesen csupán 
arra az esetre szól, ha az elmeorvosok cpclméjünek 
minősitik Matuskál. Amennyiben az osztrák elme­
orvosok a merénylőt clmclictegiiek találják, úgy 
Matuskál elmegyógyintézetben helyezik el Ameny- 
nyiben azonban a merénylő vagyona nem fedezi 
az ápolási költségeket, úgy

illetőségi helyén, magyarországi elmrgyógy 
intézetbe helyezik-

Ebben az esetben igen érdekes fordulat kő vét­
kezhetik be. A törvény értelmében ugyanis a ma­
gyar elmeorvosok nem tartoznak elfoguld az osztrák 
elmeszakértők véleményéi. Tgy lehetséges, hogy

kilátásai igen gyengék.
Coolidgc minden rábeszélés ellenére stptn 
hajlandó viállalni az elnökséget. igv Da­
wes tábornokban látják azt az államférfit, 
kinek jelölése sikerre vezethet.

ebben u/ esetben pedig magyar bíróság elé állít­
hatják

X londoni tőzsdén ugrásszerűen cmcl- 
ketilek a nemzetközi magyar értékpapírok, 
i -ondonhól jelentik: A Daily Telegraph tőzs 
derovata szerint, az idegen értékpiac csü­
törtöki eseménye, a magyar népszövetségi 
kölcsön iránt megnyilvánult élénk kereslet. 
\ magyar népszövetségi kölcsön árfolyama 

<1 ponttal, ötvenre szökött fel. London egyik 
legtekintélyesebb közgazdasági lapja a Fi­
nancial News ugyancsak kiemeli, hogy a 
magyar népszövetségi kölcsön és a többi 
nemzetközi magyar értékpapírok ugrássze­
rűen emelkedtek.

NEMES tánciskolájában
Vasárnap 8—12 lg Mlknláe-est. 

Kellemesen fütött term! Mikulás meglepetések 
Rendes belépő
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Mikulás este
Kicsi koromban emlékszem 
Mlntlia tegnap történt volna 
Mikulás este kiraktam 
apró cipőimet 
ablakomba.

Ize feküdtem s imádkoztam 
Ősz Mikulást arra kértem 
Hozzoln nekem sok örömet 
csillogó mosolyt az 
ébredésem.

összekulcsolva kezeim 
Mesebeli álmot láttam 
S cipőimben másnap reggel 
Münden kívánt szépre 
rátaláltam-

...Járt a kerék, ón megnőttem 
cipőm nagy, kicsi az ablak 
S hiába is próbálkoztam 
A Mikulás esték 
megtagadtak-

S öreg fejjel járulok most 
Mikuláshoz lialkan, szépen 
Hallgassa meg még ez egyszer 
cipő nélkül is a 
Könyörgésem:

Adjon csodás kosarából 
Legyen kicsit szebb ar. élet 
Hogy mi nagyok is örüljünk 
az apró emberkék 
ünnepének...

Adorján András
« « «

Mm

Mikulás a gyermekek között

IIooveE elnök újbóli megválás/tásátiak

Matuska Szilveszter védőügyvédje nyilatkozik
védence sorsáról

Ha épeiméjü úgy előszűr Bécsben ítélik ei, ha elmebeteg, esetleg magyarországi
tébolydába zárják

magyar elmeorvosok épeimé jflnck talál­
ják Matuskál.
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Kinevezések, áthelyezések a novlszádl 
pollkllnlkán _ _ _

Iksográdból jelentik: őfelsége n király dr. Ju- 
ltovics—Gyui-akovics Miiamit, n nisi iskolai poli- 

,,ii „ főtitkárát, n noviszádi iskolai poli klinikához

helyezte át ....... ,
Szabovljevics Zovkát a növi szadi iskolai poR- 

k|||lika ápoló-nővér gyakornokává kinevezték

kinevezés- Heogródból jelentik: őfelsége a 
K Markovics Rád ivój polítehnikai diplomáit mér- 

'.Mit .1 noviszádi állami tclinikai középiskola taná­

rává nevezte ki.
, Nyolc s/f rá' őrt \ ál ászt a uuntrblan- 
\ h-vogradi Xvala iroda jelenti, hog) a 

' ..i! :'isiig 2,:$87.41>f) lakosa inolv szená 
vtlaszl. Az egész, óvsz ági un \ álasztandó 

zi né torok száma negyvenhat.
— Höemelkcdés várható. A noviszádi 

katonai meteorologiai állomás jelentése sze- j 
, int az egész ország területén borús idő volt, j 
liővmelkedéssel. Az ország belsejében min- ; 
de ahol volt fagy. A hőmérsékleti minunu- ; 
mok a következők voltak: Noviszád — » 
fok, Kraljevo 2 fok, Zajccsár — 1» fok, 
!>ety 14 fok, Kragujevác — 10 lók, Stip 

12 fok. A maximum Podgoricán 9 fok
volt. ,

— Idő jóslás: A hideg szünoben van 
Az egész ország területén borús idő vár­
ható a nyugati részeken esővel, az ország 
Ívelsejében hóval. A fagy gyengülni, a hő­
mérséklet emelkedni fog.

— Ma este fél il órakor Cliánuka-cst a novi- 
yzudi Habag-kavéház helyiségeiben.

MEGJELENT!
SZABÓ-ANDRÉE:

„Hat esztendő a francia 
idegenlégióban“

300 oldal! Ara 20 dinár f

Megrendelem
a

„Hat esztendő a francia Idegenlégióban“
cimii könyvet

Fűzve 20 dinárért ____ utánvéttel_______
Vászonkötésben 35 dinárért kéthavi részletre

Név ....-................................................................

Cim .......................................................................

Megrendelem
az „Egy légionista napióla“

és a
„Hat esztendő a francia Idegenlégióban“

cimii könyveket együtt kötve 
60 dinárért utánvéttel
60 dinárért kéthavi részletre 

(Egy kötetet becserélésre 20 dinár értékben 
beküldők)

Név ..........................................................-
Cim ....................... ...................................................

A nernklvánt részi kérjük törölni n szelvényt leve­
lezőlapra ragasztva kiadóhivatalunkba beküldeni.
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Helsingfors küzd a hó és jég ellen

Északon a tél szinte már teljes erejével bekö­
szöntőn l«\ Finnország fővárosa Helsingfors is

magas hó alatt fekszik. Az uccukat teljesen be­
borította a hó és jég, melyet csak a legmodernebb 
tehnikni segédeszközökkel tudnak csak részben meg­
tisztítani. Képünk egy modern hótisztitó gépet mutat

Chanuka-est a noviszádi Habag-házban 
\ noviszádi zsidó egyesületek ez évi (hunuku 
estjét ma, szombaton este tartják meg a Ilabag- 
ház összes termeiben Az est műsorát Lujo 
Davicco, a beográdi opera balettkarának kij- 
\ áló tagja, Sur&ny Nusi, a bécsi zeneakadémia 
végzett zongoraművésznőjének és Gergely Edith 
budapesti hangverseny-énekesnő vendégszereplése 
Veszi gazdaggá és változatossá

TGZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10 OH—10.1H, Prága 
68.675—59.075, Berlin 7.36—7.38, London 195.00.

Zürich. Beográd 9 05, Budapest 90.025, Paris 
2010 5, London 1720.00, Newyork 513.5, Brüsszel 
71.40, Milánó lti.25, Madrid 42.25, Amsterdam 207.15, 
Berlin 121.35, Szófia 3.752, Prága 15.23, Varsó 50.01), 
Bukarest 3.07

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza december 
5 sh 3.25, március 5 sh 8.50, május 5 sh 11.

— Hogyan akarja a német kormány ta­
karékosságra szoktatni a lakosságot. Berlin­
ből jelentik: A birodalmi pénzügyminiszter 
elhatározta, hogy az 5 pfennig eseket kivonja 
a forgalomból és helyettük 4 pfennigéseket 
veret. Az intézkedésnek az a eélja, hogy a 
közönséget hozzászoktassák o pfennigben 
való számoláshoz és egyben a takarékos­
sághoz.

— Én csak Si b al i c s-féle kényértt 
eszem.

— Meghalt Révész Kálmán magyar re­
formátus püspök. Budapestről jelentik: Ré­
vész Kálmán dr., a tiszánimveni református 
egyházkerület püspöke tegnap délután meg 
halt. A püspök már hosszabb ideje érelme 
szesedésben szenvedett, betegségéhez tüdő 
gyulladás járult, amely néhány nap alatt 
végzett a 72 esztendős püspökkel.

- Mikulásra ajándéktárgyak Schmolkánál.

Kis Szent Teréz
naptart
Egyházhatósági jóváhagyással szerkesztette:

Ara példányonként csak ® dinár
I

Viszonteladóknak magas jutalék
Saját érdekébe« emlékműit, ha még ma Ír egy
lapot a Reggeli Újság kiadóhivatalának, amely_a

Tartalma i Pontos naptár rész, vásárok jegyzéke, cr- 
kölcsnemesliő és szórakoztató olvasmányok, az elmúlt 
év eseményei képekben, haszt’ós tudnivalók, gyer­
mekek számára a népszerű .Tündérország1 stb, stb.

naptárt portó- és költségmentesen szállítja a elmére.

i/29-kor kezdődik a Noviszádi Polgári Magyar Daloskör ma esti műsoros^

IKULAS-ESTIE
T r o m li ( t a vendéglő helyis

ségében (Laze Kosztlcs és Magyar ucca sarok) Belépődíj nincs. Virág__megvaUasJ<ötelezo
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\ noviszádi zsidó f«►kántól* koncertje a 
twogVad'i rádióban. Mandel Lajos noviszádi 
zsidó főkántor, akinek szép és iskolázott h 
iái tenorja, valamint művészies előadása 
nemcsak Noviszádon, .hanem egész Jugo­
szláviában előnyösen ismert, héttőn, decem­
ber hó 7-én este háromnegyed tiz órakor, 
a beogradi nádió igazgatóság felkérésére, 
rfulió hangversenyt ad következő program­
mal: 1 llaskivenu, Jakoboviestól; 2. Heve, 
Gottsc halitól; 3. Zaru chaju, Mamidtól; 4, 
Kvdusa, Bassertól; 5. Meines, MiUlertől.

— Mikulásra képeskönyvek Schmolkánál.
— Noviszádi anvakönvvi kimutatás f«>- 

Ivó évi november hó*23 tói folyó évi novem- 
1 er hó 30-ig. Születés bejelentetett összesen 
29 és pedig lő fiú és 14 leány. Házasságod 
kiütött összesen hat pár és pedig: 1 anivs 
Bránko földműves, Zsal.aly és Kuzinánov i v- 
1 vuliva \oviszád. Dr. Popovies Milivoj ka- 
szación-liró és Baru&kovics Katalin ^()X1' 
s/íáxl. Vidákovirs Dusán betűszedő, Növi- 

xsz ad és Iszákovies Melénia, Goszpogyinci, 
Károlyi Szteván, posta alkalmazott és Gás- 
pár Lidia Noviszád. Kavcsics Sztevan me.ia- 
nikus és Bódi Éva Növi szád. Sztojsics Szív­
ván, napszámos és özv. Kojadinovics Lazár- 
né szül. Tvsánov Milica, Novi szád. helaaltv 
!ozás bejelentetett összesen 15 eselbem es 
pedig: Krovosies Nándor, 19 napos Now 
.szád. Bulit Gy ura, városi tűzoltó parancs 
nők 59 eves. Noviszád- Nasz.kau \ ilim. ka­
tona-zenés 42 éves Növi szád. Masa reléi - 
éves. No visz ád. Fábián Pál, elárusító, 81 
éves’ Noviszád. Szávics Boz.sa, sollor, U> 
éves .Noviszád IV. Pozsgai lstvánné szül. 
Tóth Róza cseléd 22 éves, Novisziad. Zoli 
Gret.lie, 4 hónapos, Noviszád- Ofner rülöp 
kereskedő, 56 éves, Novisiád. Pénzes Géza. 
kéregétő, 58 éves Noviszád. Boszak Bvanka 
20 napos, Noviszád. Klemensz Katica ház­
tartás. 50 éves, Noviszád. özv. Illés -lován 
né szül. Zsivánovivs Danivá, háztartás, <4 
éves, Noviszád. Remith utónevet nem ka­
pott’ fiúgyermek, 4 napos, Noviszád. Dr. 
Leitner Benjámin, orvos, 02 éves, Noviszjuid

Legszebb mikulások
HUFF csokoládé üzletben

kaphatók 

— Elhízott egyéneknél a termés..e 
„Ferenc József" keserüvizkura hatalmasa 
előmozdítja a bélmükódést, a testet könnye e 
teszi s tiszta fejet és nv ujíodt alvást terem 
Gyógyszertárakban, drogériákban es uszer 
üzletekben kapható, _______

— A déli tenger felett. Bert Hinkler 
kanadai repülő ismet nagy tettet vitt vég ez, 
amikor elsőnek repült at a déli Atlantik y 
lett, nyugat-keleti iramban, a brazíliai I a a 
ból kiindulva a nyugatafrikai Berthurst v arosig. 
Az állandó heves ellenszél következteben ez 
nagy vállalkozás volt, annál is inkább, mer 
Bert Hinkler 22 óra alatt repülte at a távot 
120 lóerős motorral. Bert Hinkler mar e so 
hires repülése alkalmával, amikor ló nap 
alatt 90 lóerős géppel tette meg az utat 
Ausztráliából Londonba rekord-ido alatt, 
Ovomaltine-nal táplálkozott.

\ akin r<5 bet"rés Lcogrútiban. Beo- 
griiói ói -lentik: Pegnap éjjel, eddig még 
isim rét'v.i tettesek betörtek .Tovanovics 
Branko mészárosnak a Kralja Alekszandra 
ucca 34. számú háziában levő üzletébe. X 
betörök az üzletet úgyszólván teljesen ki- 
!'ősztől ák és közel harmincezer dinár érte-

— UGilt a vonaton. A Zagreb Sziszek 
között közlekedő személyvonaton tegnape­
lőtt este egy őrült megtámadta utitársuit 
A személyvonat egyik harmadosztály ú kocsi 
szakaszába tiz utas ült be Zagrebban \ 
Sziszek előtti faluban hatan kiszáltak és 
csak négyen maradtak. Í gy szerre az egyik) 
utas, a töb'b'ick legnagyobb rémületére fel­
ugrott, kivett zsebéből egy kést és rátámadt 
a három utasra, akiket több helyen megszűrt 
A megsérült utasok azonban vsak könnyebb 
sérüléseket szenvedtek és amint az. ijedtség­
től magukhoz tértek, lefogták a veszélyes 
e,tKársukat és Szászakon átadták a rendőr­
ségnek. Szászakon megállapították, hogy a 
késsel hadonászó utas őrült, és elmekór- 
házba utalták. A három megsebesült utast 
a sziszaki kórházban bekötötték és azután 
lakásaikra sz.allitott ak.

— Mikulásra mesekönyvek Schmolkánál.
FIGYELMEZTETÉS ! Akik az elnő osztály húzásában sorsji-gy 

hiány miatt nem vehettek riszt, megvehetik sorsjegyüket a

december 15-16-ihi húzáshoz
a pelárueitAnát Luetlg Lajos hanküzletében. Noviszád

köt henleiárut vittek magukkal.
zzr. Sfékrekedés. Az orvosi világ a leg­

nagyobb elismeréssel nyilatkozik a természe­
tes „Ferenc József“ keserüvizről, mert ha 
tása megbízható és rendkívül enyhe

__ Sut is/álon is irtóhadjáratot tervez­
nek a patkányok ellen. A világ kulturhelyv- 
in mindenhol irtó hadjáratokat vezetnek a 
patkányok ellen, mivel ezek az utalatos 
rágcsálók nagy veszélyt jelentenek a köz­
egészség szempont,iából. Zagrcaban nagysza­
bású módon tervezik ezeknek a veszedel­
mes férgeknek a kiirtását és most minden 
valószínűség szerint Novisziatlon is aadat 
üzennek a patkányoknak Lgy mormon eeg 
ugyanis ajánlatot tett a noviszádi varos 
tiszti főorvosi hivatalnak, hogy vál lalkozik 
a ‘patkányok kiirtására. A tiszti főorvosi hi­
vatal a cég ajánlatát áttette a városi tanaes 
hoz. am elv dönteni fog a novisnádi csatornák 
ban és I.:rvv - helyeken megbújó patkányok 
sorsa felett.

— Mikulásra társasjátékok Schmolkánál.

Santhez (hrro
akit a legutóbbi perui államcsíny után köz 
társasági elnökké választottak.

L i nijvgv/ti Petrovoszeli n- Nikolics Milan 
../tant k-vsví s/.olgabirósági tisztviselőt, aljegyzővé 
nevezték ki I’etrovoszelóra.

\ stockholmi neiu/eíközi ping-pong verseny leg- 
upi eredményei. A tegnap megtartott versenyek 

I oly a mán a férfi egyes elődöntőjében Barna 21:1«, 
21:17, 21:23, 21:13 arányban verte legveszélyesebb 
ellenfelét, a magyar Szabadost. Magyarország Bar­
na. Szabados összetételű csapata 5:0 arányban verte 
Svédország csapatát. A mérkőzést a Davis ( up sza­
bályai szerint játszották le.

g- Nincs többé kopasz fej. egy ameri­
kai tanár injekcióval növeszti a hajat. Lon­
donból jelentik: Az llinois állam orvosi egye 
tem egyik tanárának sikerült pajzsmirigy 
injekciókkal gyógyítani a kopaszodást. A 
tanár rövid idő alatt az uj kezelési módszer­
rel 150 teljesen kopasz egyénnek nővesztőt 
te meg a '

Elszakíthatatlan
bélelt nappa-bőrkesziyíí

mérsékelt áradon kapható
Klein Jenőnél, N-wis»d, V. Beékerek, Senta

— Síknhs ráulőbeszélgetéscket folytat­
lak Buenos A'r-s és Ujzeland között .Lon­
doniról jelentik: Argentinia fővárosa Buenos 
Aires és Ujzeland föv árusa Wellington kö­
zött sikeres ládióleleíón i.es/.élgetést iolyt.it 
luk. Minthogy a 1 zélgetést Londonon és 
Sidncyen át ’ köz.v elitet lék. a távolság .12 
ezer mérföld.

Sikeresnek Ígérkezik n szuboticai Konkordia 
sporlegvesiilet bálja- A szuboticai Konkordia de­
cember" 12-én este nyolc órai kezdettel hátat rendez 
a Bárány szálló összes tevmeiiien. 5 mulatság igen 
siket-hitnek ígérkezik és már vlöyótelben igen sok 
jegyet eladtak a rendezők.

— Magyarország egyes vidékein ötven 
fillérért árulják a marhahús kilóját. Pápá­
ról jelentik: A városban és a környező köz­
ségekben, a húsárak eddig nem tapasztalt 
csökkenést mutatnak. A marhahús kilóját 
(50 510 fillérért mérik a mészárosok, de <.
vidéken 50 fillérért is vásárolható a mar­
hahús kilója.

__ Takarékossági szempontból kisebbek
lesznek az osztrák bélyegek .Pécsből jelen­
tik: Az osztrák postaigazgatóság elhatároz­
ta, hogy a 10 és 16 gro,seben értékű bélye­
geket kivonja a forgalomból és helyettük 
kisebb bélyegeket bocsát Jd- A bélyegek 
nagyságának csökkentése takarékosság szent 
pontjából történik, mert az intézkedéssel^ 
postaigazgatóság kalkulációja szerint évemé 
120 millió sillinget takarítanak meg.

Mágvoltozott a szuboticai V árosi moziban az 
előadások kezdete. A szuboticai Városi mozi igaz­
gatósága megváltoztatta az előadások beosztását.
1,zeniül a délutáni előadások négy és hat órakor, 
az esti előadás pedig fél kilenckor kezdődik.

— Sztaribecsci hírek. Tegnap délelőtt jelenteitek 
a becsei bírónak, hogy a tiszai nyári fürdő közeli­
ben, csont Vi* at taláhuk. A rögtön kiszállt bizottság 
nem tudott semmi közelebbit megállapítani, miu 
a csontváz közelében nem volt semmi. Valószínűnek 
tartják, hogy a Tisza vize még a tavasszal odaso- 
dorta a holttestet, amelyből már csak a csontváz, 
maradt meg. - A becsei iparosegylet ma este a 
Bölcsök télé étteremben Mikulás-estélyt rendez.

Végnap a noviszádi törvényszék három 
C'Söeljárást randiéit el. A noviszádi törvény­
szék tegnap három csődöt rendelt e es 
pedig az egyiket Zimmermann i vrvnc tenu- 
rini kereskedő ellen, a másikat Gcrt.mr Já­
kob titeli, a harmadikat pedig I import I 
dőlt noviszádi kereskedő ellen. Bíró mi 
a három csődben Levakovtcs Mattja a 
viszádi törvényszék bírája .Az «-Is«» < • • 
gondnoka dr. Fehér Mihály Lemenni ugyvi<•- 
Jelentkezési határidő 1932 .im. ar , ... ^
gy állás február 2. Gcrtner «Jakob <h .! 
gondnoka dr. Anojcsics Sztevan tuen b
véd. Jelentkezési határidő Januar L-., *

’ gyalás február 2. Paupcrt Rudolf nov sz-'d 
kereslted íí esődjében a cs6d om=R! and"»* 
dr. Nikolics Nikola noviszádi ugyvt ■ ^ 
jelentkezési határidő januar -U.. vau..
február 5.

Zsirszódál ivott egy szombori asszeny > ^ 
hol' Béla volt szombori mozigépész jelenleg - 
30 éves felesége tegnap reggel hét ma«"' 's‘ " ,
va, megmérgezle magát. Az éietyeszvlycs álláp 
levő asszonyra a szomszédok okadtak i •' 
lésükre beszállították a korháziul. . j,.,,.),,,/.
anyja nagy nyomora miatt nyúlt a nu-regl

MA ESTE 'Ő9-KORCHANUKA-EST a Habag-házban
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Az új ip ártörvény
Az iparok fenntartása

második cikk

A hatóság illetékessége

121. §

\ lőtt és 103. és azt követő paragraíu- 
. i'n említett műhelyek és ipartelepek en- 

7 Kövezésére vonatkozó eljárás keresztül- 
lénél az elsőfokú közigazgatási hntósá- 

í. valamint az elsőfokú közigazgatási ha- 
fösAaok hatáskörével felruházott polgármes- 
i .ri hivatalok illetékesek, kivéve azokat az 
éteket, amelyek u törvény 122, 123 és 124. 
»•ivagral'usai értelmében a ban, illetve a ke­
reskedelmi és iparügyi miniszter illetékes- 

v, , részére vannak fenntartva
122. §

íjj A bán illetékes a következő vállala­
tok (műhelyek, vagy ipartelepek) előzetes 

használati engedélyére vonatkozó eljárá­
sok tekintetében. ...

í Villamossági vállalatok és villamos 
energia termelésére vonatkozó mindennemű 
szerelések, valamint magasfeszültségű vil­
lanyvezetékek építésére alakult vállalatok

2. Mozgószinliázak emelése.
-j Oly műhelyek és ipartelepek emelése 

amelyekben filmeket és celluloidanyagokat 
kidolgoznak, feldolgoznak, vagy átdolgoz­
nak ós készítenek.

4 A 60 § 3. és 4. bekezdésében, vala­
mint a 102. és 103. § 2, 3. és 6. bekezdésé­
ben említett gyáripari vállalatok építése.

(2) A bán iIlletékessége alá tartozik cn- 
neK az eljárásnak lefolytatása azokban az 
esetekben is, amikor a 107. §-ban említett 
vállalatok, műhelyek, vagy ipartelepek egyi­
ke ugyanazon bánság területen levő egyik

elsőfokú közigazgatási hatóság területéről 
n másikéra is átterjed.

123. §
11a a 107. §-ban említett vállalatok, mű­

helyek, vagy ipartelepek egyike, valamelyik 
bánság határán túl terjed, a jóváhagyás ki­
adása az iparügyi miniszter illetékessége 
alá tartozik.

124. §
(1) A kereskedelmi és iparügyi minisz­

ter illetékessége alá tartozik a vállalatok 
kisajátítására vonatkozó engedélyek kiadása 
a 120. § szerint. A kisajátítást a városok­
ban a városi bizottság határozata alapján 
hagyják jóvá, falukban és mezővárosokban 
pedig a községi képviselőtestület javaslata 
alapján, amelyet az illetékes közigazgatási 
felügyeleti hatóságának kell jóváhagynia.

(2) A kisajátításról szóló határozatot, 
mielőtt azt a kereskedelmi ós iparügyi mi­
niszterhez felterjesztik, írásban kell a válla­
lat tulajdonosának kézbesíteni, aki ez ellen 
lö napon belül panasszal élhet. A panaszt a 
határozatokkal együtt 15 napon belül a ke­
reskedelmi és iparügyi miniszterhez kell 
felterjeszteni.

V. FEJEZET
AZ IPAROK FENNTARTÁSA 

ELSŐ CIKK
Állandó üzleti helyiségekkel rendelkező 

iparok
125. §

(1) Iparokat rendszerint állandó üzlet- 
helyiségekben (lokál, iroda, műhely stb.)

(2) Ha uz ipart olyan helyiségben űzik, 
amelyek az 1. bekezdés értelmében nem ál­
landó jellegűek és nem tartoznak c törvény 
VII. fejezetének intézkedései alá, hanem ue- 
cákon ,utakon, tereken, vagy magánbirtoko­
kon felállított barakkokban, vagy hasonló 
közönséges elárusítóhelyeken űzik őket, az 
ilyen helyek használatára az illetékes köz­
ségi hatóság adja meg az engedélyt. Az dic­
kes községi hatóság külön szabályrendele­
tet is udlnit ki az ilyen helyeken felállítandó 
iparok berendezésére és munkájára vonat­
kozólag. A szabályrendeletet a kamarák meg 
hallgatása után az illetékes elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság hagyja jóvá, az elsőfokú 
közigazgatási hatóságok hatáskörével lel ru­
házott községeknél pedig a bán.

Olyan iparoknál, amelyek természe• 
tűknél fogva nem üzhetők bizonyos állandó 
helyen (hordárok, bérkocsisok, bérautók 
stb.) azt a helyet tekintik az ipar székhelyé­
nek, amelyet az ipar tulajdonosa megjelöl, 
vagy ha ilyen nincs, az ipartulajdonos luká- 
sát.

126. §
(1) Egyetlen ipart sem űzhetnek olyan

helyiségben vagy helyen, ahol u szükséges 
egészségügyi feltételek hiányoznak és ame­
lyek nem felelnek meg az érvényben levő 
építésügyi szabályzatoknak. Minden ipar tu­
lajdonos köteles saját költségén beszerezni 
és karbantartani azokat a készülékeket, a me 
lyek az alkalmazott segédszemélyzet életé­
nek és egészségének védelmére szüksége­
sek. .

(2) Azok az iparok, amelyek cinben táp 
lálék készítésére és árusítására szolgálnak 
csak olyan helyiségekben üzhetők, amelyek­
ben a tisztaság és egyéb előirt egészség- 
ügyi feltételek 1 Kitarthatok.

(3) Az elsőfokú közigazgatási hatóság 
az illetékes községek indítványára bizonyos 
uccákban a temetkezési vállalatok céljaira

ÁLDOTT RÖGÖK
REGÉNY

IRTA: VETO GYÖRGY
34

A kórház hideg folyosóin megrendültén 
lépegették a kórterem felé, ahol az a szép, 
erőteljes ifjú fekszik most összetörtön, aki 
,IZ ő sorsukban olyan mély nyomokat ha- 
gV (itt.

Végre beléptek a félhomályos, tiszta, 
márványfehérségü terembe. Csend volt. Az 
élet sebesültjei bekötözötten, halványan 
vagy láztól tűzpiros arccal feküdtek. Az 
ápoló Árvay ágyához vezette őket, azon az 
oldalon léptek az ágyhoz, ahol egy üres 
égy volt, mert a másik oldalon egy látható­
lag súlyosan sebesült ember feküdt, akinek 
egész arc tájból alig látszott valami a kötözé­
sek miatt-

Árvay rémülten nézett a látogatókra. 
Fájdalmasan vonagló ajkait nem uiagyta cl 
szó... , '

Nyugodj meg fiam, szólt Erdődy. A 
szivünk hozott el hozzád, nem a harag. Vé­
letlenül hallottuk meg, hogy mi történt ve­
led. Sajnáljuk és fájlaljuk helyzetedet. a- 
lán segítségedre lehetünk, örülünk, hogy 
jobban vagy. A testvéredről hozunk hirt. 
Jót.. Erzsiké jól von. Kis gazdaságán mun­
kálkodik. Szépen halad. Csak Véged var visz- 
sza legalább is akkor, amikor élete nemso 
kára fordulóhoz ér... György is ebben az 
ügyben jött velem...

Árvay hol az egyikre, hol a másikra 
nézett...

Hogy vagy fiam? tette kezét Erdődy 
árvay reszkető kezére.

Bo... bocsássanak meg... nekem.,, én 
bűnhődtem...

Most már jó lesz minden. Csak nyerd 
'issza az egészségedet. Visszajössz... hl- 

■zvn mindent lehet, ha nem is jóvátenni, ele 
■.alább enyhíteni. És ez a szándék tchclö- 

1 J sem hiányzik, tudom, fiam.
Az adósságomat jóvá tehetem, tálán.,

de a jegyző ur... i'tt zokogás elfojtotta u 
szavát*

No, no, édes gyermekem, csitította az o- 
reg pap, de őt is elfojtotta a fájdalom.

Hallgattak... Bizony Ilevessy tragédiája 
jóvá nem tehető...

Oh, plébános ur, zokogta Árvay, ez nem 
tehető jó\á... sokat gondolkoztam ezen... de 
nekem csak egy ut volna megfelelő... vala­
melyik kolostorba, ha elmehetnék szolgál­
ni... hogy mindig emlékezzek... ha ezt meg­
tehetné, hogy valahol segítene engem!

És Annuska? — kérdezte szigora ko­
molysággal Tdrdődy.

Annuska már volt itt... de nem beszél­
hettem vele... Ilonkával beszéltem... meg­
mondtam, hogy örökké ő volt előttem, ő, 
aki elérhetetlenné lett nekem... Annuskiát ak­
kor csalnám meg, ha azt mondanám, hogy 
jóvá akarom tenni a bűnömet... An miskával 
szemben iszonyú a bűnöm... de tovább csal­
ni épen nem tudnám...

A szomszéd ágyon megmozdult a beteg. 
Nagy erőlködéssel megigazította a kötése­
ket, hogy lásson... ...... ,,

‘Plébános ur... György... hörögte láztól
cserepes ajkaival.

Erdődy és György megrendültön néz­
tek a sebesültre:

Nagy!... • .
Árvay, lihegte Nagy, megismersz.'
Árvay reszketett... Nagy, mi történt ve­

led? .
Gerencsér áldozata, mint te is Imin. 

Otthon borzalmas dolgok történtek. Buza- 
szentelekor Gerencsér és emberei mégtár 
madták a procesiot... verekedtek a feszület 
ellen . ott sebesült meg Nagy is. De ö a 
verekedés ellen volt. Gerencsér és társai a 
börtönben varrnak.

Éppen most jövök az ügyészségtől, a- 
hol eljártam az érdekükben, hogy bocsássák
szabadon a félrevezetett eket.

Plébános ur, suttogta Nagy, emlékszik 
mit mondtam önnek \1 sóv égen ?

Emlékszem fiam. ' ,
Most hogy akaratlanul is hallottam Ai 

vay őszinte vallomását... most én is meg 
mondhatom önök előtt és Annuska testvéré

előtt, hogy Annuskiát kimondhatatlanul sze­
retem és iha felgyógyulnék... én... én len­
nék a legboldogabb ember, ha feleségül ve 
íhetném... én tudom, hogy mi történt Annus- 
kával... szerette Arvayt... ő tiszta, nem bű­
nös... ó, olyan tiszta, és nemes Annuska.., 
a gy ermeknek én hü gondozója lennék! „ 
apja!...

György Nagy lágyához lépett... köszö 
nőm neked ezeket a szavakat.... kedves-, 
testvérem, te!

Árvay felemelkedett... tétováin nézett kö­
rül... mintha mindent megértett volna...

Az élet, amit ő elhagyott — most él 
hagyta őt...

Fáradt, halott mozdulattal esett vissza 
párnáira.

Erdődy megsimogatta Árvay kingyön 
gyös homlokát: fiam, mindent elkövetek, 
hogy elérd célodat... még ma beszélek a 
g\árdián úrral!

Csendesen elbúcsúztak. Árvay lehunyt 
szempillái alól nchézvizü könnyek gördül 
tele elő. Az életvize hullatta arcára az ért 
hctctlenül is vigasztaló könnyeket. Nagy ké 
fj szemeiből meg a remény tüzes, vi.ágitő 
szikrái kisérték a meghatottan távozókat.

Mikor az ajtó becsukódott mögöttük, 
a két beteg egymás felé fordult. Sokáig néz 
ték egymást. Mindegyiknek könnyes volt » 
szeme. Egyiknek a búcsúzáétól, a másiknak
a reménytől. .

Nagy, Le derek ember voltiál muidigj 
mondta Árvay... Én mär nem tudok élni... 
nincs erőm... egy embert a sírba kergettem 
és most elhagy engem is uz élet... elhagy a 
gyermekein, akinek nem tudok apja lenni ... 
Nem tudnék neki semmit se adni!

És átnyújtotta reszkető, hidcgrcfásult 
kezét Nagynak, aki egész erejével szorította 
meg a fáradt kezet...

Bízzál bennem Árvay!
Árvay eszméletlenül hanyatlott vissza 

ágyára. Sokáig tartott, amíg eszméletre té 
rít ették. De bármit kérdeztek is tőle, nem
felelt. . , „

Csak imádkozott... imádkozott...

(Folytatása következik) J

'i-
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szolgáló helyiségek tartását és a temetke­
zési cikkek eladását megtilthatják.

(4) \ helyiségek, műhelyek stb. heren- 
<lezéséix‘ és közegészségügyi követelmé­
nyeire vonatkozó közelebbi utasításokul a 
kamarák meghallgatása után a kereskede­
lem és iparügyi miniszter, a szociálpolitikai 
es egészségügyi miniszterrel egyetértőén sza 
iVüyremkiettel Írja elő.

(1) Az elsőfokú közigazgatási hatóság 
köteles időnként ellenőrizni a helyiségeket 
és műhelyeket, hogy a 120 §-ban említett 
intézkedéseknek megfelelnek-e. Az ilyen el­
lenőrzések költségei nem terhelhetik a lelet.

(2) Mindazok n vállalatok, amelyek bár­
mely egészségügyi anyagot állítanak elő, 
vagy árusítanak, az egészségügyi hatóságok 
közegeinek ellenőrzése alá tartoznak. 1 gyan 
ezen ellenőrzés alá tartozik a temetkezési 
vállalatok munkája is. Az illetékes egészség 
ügyi hatóság ebben a tekintetben különleges 
intézkedéseket tehet.

(3) A 126. § 2. bekezdésben említett 
iparok helyiségeit esetről-esetre bizottsági­
lag kell felülvizsgálni, a közegészségügyi ha 
lóság kiküldöttjének és szükség esetén más 
hivatalos szakértők részvételével is.

(4) Az ellenőrzés alapján a hatóság el­
rendeli, hogy a megfigyelt hiányosságokat 
megállapított határidő alatt ki kell küszö­
bölni. Ha az ipartulajdonos a megállapított 
határidőn belül nem tudja kiküszö­
bölni az észlelt nagyobb hiányosságokat, 
vagy abban az esetben, ha háromszor egy­
másután bekövetkezett vizsgálatnál ugyan­
azokat a hiányosságokat állapítják meg, az 
illetékes elsőfokú közigazgatási hatóság a 
további iparűzést c helyiségben betilthatja.

128. §
(1) Azt a helyiséget, amelyben az ipart 

Szik, a főbejárat külső oldalán látható és 
feltűnő nagyságban felirattal kell megjelöl­
ni. Ezt a feliratot államnyelven kell megfo­
galmazni és annak tartalmaznia kell az ipar­
tulajdonos teljes vezeték és keresztnevét és 
ezt a feliratot a betűk méreteivel nem -sza­
bad ug~y megjelölni, hogy ezáltal valamilyen 
tévedés álljon elő. A feliratnak összlumgzás- 
bon kell lennie a kiadott jogosítvánnyal, il­
letve engedéllyel. A törvényszéki cégjegy­
zésre kötelezett iparok kötelesek a felirat­
ban a céget feltüntetni. Azokban az esetek­
ben, amikor a kereskedelmi cégben nincs fel 
tüntetve a kereskedő neve, a leiiraton a eég 
mellett a tulajdonos vezeték és keresztneve 
is feltüntetendő. Társasági megjelölést sen­
ki sem használhat ,ha a társaság ténylege­
sen nem létezik, amennyiben ezt valamely 
tövv nv meg nem engedi. A leüratban a lent 
említett adatokon kívül más, nem személyes 
megjelölések, vagy adatok is jeltüntuthetők. 
A 76. § 2. és fi. bekezdéseinek !. pontjában 
említett vendégfogadói iparok csak az illető 
ipar ágának megnevezésével jelölhetők meg. 
Áz ,,iparos-szövetkezet“ elnevezést vsak a* 
iok a szövetkezetek viselhetik, amelyeknek 
tagjai kizárólag képesített mesterek.

i oi\tatás következik.

ünnep 12.40. (irumol'ón 
nekurok gramofonon 4.25 
adás gramofonnal 4.55 
8.15: Mozart: Titus v operaj 
a Lehár-férőmből

1,10: iramúi o olyas ze- 
\ baszkok földién. E15- 
Ivvitia előadás zenével. 

, 10 :i0: Hügel-zenektir

Prága. 2.00. Xz egészséges gyermek. 2 to 
mólón. 6.15: Munkás óra. 6.30: Honsel: Kara 
kantáié a prágai énekkar előadásában. 7 y-, ^
Föld keletkezése, előadás 7 20: Farka 
Időjelzés 10.20 Hírek. 10.25: Ostrava

0 00

fl noviszádi alszövetség másodosztályú egyesületei 
memorandumot terjesztenek a INSz közgyűlése elé

Mint ismeretes dwvinber 20-án tart,ja vzidei 
évi rendes közgyűlését a dNSz. A közgyűléssel kap­
csolatban természetesen országszerte folynak az 
előkészületek, .1 „korteskedés“ és a szervez.ke.tes 
;t közgyűlésre.

A noviszádi Másodosztályú egyedit!etek is mug- 
mozdultuk és kiáltványt szerkesztettek, amelyet lel- 
terjesztetlek a -INSz közgyűlése elé. \ kiáltvány 
hibáztatja, hogy mindeiiiíll az országban csupán a 
ligamérkőzések lejátszásáról folyik a vita. \z erre 
vonatkozó megbeszélések alapja pedig úgyszólván

kizárólag anyagi természetű. Hibáztatják -1 sports 
sajtót is, amely szerintük nem fordit elég gondoé 
az amatőr sport fejlesztésére, hanem tevékenysége 
legnagyobbrészt a ligamérkőzések propagáláséban, 
vagy bírálatában merül ki

\z eléggé terjedelmes memorandum vvgén 
figyelmezteti az egyesületeket, hogy jól gondolják 
meg. kinek adnak meghatalmazást, mert u legtöb­
ben, akikről szó van, csak akkor ismerik tt kin 
egyesületeket, ha szükségük van .1 szavazatukra

A he.rli 
a leli .sport, 
olimpiás?

\ berlini spurlpalot óban megindult 
.1 téli »port

- portpalolálmn teljes erővel megindult 
im minél jobbár, felkészüljenek a lóli 
K ptink .1/ angol-német váló atott jég-

hoki mérkőzés egy jelenetét mutatja. \ mérkuzoá 
:i;3 arányban eldöntetlenül végződött X balsarok- 
ban Sonja Henie a milkorcsoly&zás vi 1 ághtijnoknójo, 
aki amerikai útja előtt Berlinben búcsúzik európai 

híveitől cgv verseny keretében

Rádió msitsors
Szombat, december 5

Iteográd' 11: Gramofon 12.05 X radmzenekar 
hangversenye. 13.30: Hírek 16: X kózönsvr: 1 edvene 
lemezei. 17: Előadás. 17.-10: Budiozenekari^ hang- 
rerseny. 17 30: Gandhi Londonban 20.00: kis zű­
ré vies Jo vauk a énel.hangvcrsi n\r. 20 i-0: \ idam-est. 
22 Hírek. 22.20: Séta Európán keresztül

Budapest 9.15: A m. kir, József nádor 2. hon­
védgyalogezred zenekarának hangversenye Karnagy 
Szeghő Sándor. 12.05: Gramobinhnngverseny 4 00: 
Gyermekjálsz.óóra. 5.00: X Szociális Missziótársulat 
előadása. 5.30: Hangverseny. Közreműködik Bálint 
Alice (zongora) és Teichmann Irén (ének). Zon­
gorán kistír Bolgár I ibor 6.30: Hádió auiatőrpóstu.

00 A Xlándics szalónzenekav hangverseny. 8.00: 
A rádió külügyi negyedórája. 0.15: Az Országos 
Magyar Dalosszövetség díszhangversenye a székes- 
főváros: Vigadó nagyterméből.

Bévs. 1120 Gramofon. 12.0-1 Moznrl-emlék-

ß siutsotfcai vidéki dsóosztátyu balsiokság tfeenketíedik
fordulója

! DtíniiUQütasságii mérkíbésefc bz egész írnnfon - $ durai csspoilban a szonbwi
Szlávija, a IKzaitian 3 Dufcis az első

X vasarjiapi bajnoki forduló, mely a tavaszi 
tordnh'mnk számit bővelkedik fontos mérkőzésekben.

A dunai kerületben Odzsacin az OSC n svam - 
bari /sakkal kerül szembe nvill küzdelemben, inig
Apátiában a Tri Zvezdc az SzTK csapatát 

igen fontos bajnoki 
bajnok Szlávin és a

látjrt
küz-
Bc/z

vendégül. Bezdímban is 
delem lesz a szombori 
dáni SK között

X tiszai kerületben vasárnap mindössze egy 
bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre és pedig Szentán 
a Sz XK és a X'rbászi SCI között. A VSC-nek nehéz 
dolga lesz a bajnok jelöli SzAK-nl megbirkózni saját 
otthonában.

X/ elmúlt vasárnapi forduló némi változást, 
hozott a táblázaton A szombori Sport megelőzte.

magút 
lett a

v issza-

a Szláviul, a bezdáni csapat felküzdötte 
a vezetők sorába, inig az SzTK az. utolsé 
duhai csoportban. He kedden a Szlavia 
szerezte első helyéi az SzTK elleni győzelmével.

Duleisz vezet ós a./ oh* 
hó-

harmadik helyre-

A tiszai került l.ben a
jelek szerint bajnok is lesz. Figyelemre méltó a 
esei Grad jnnszki visszaesése 
\ többi helyezésekben lényegesebb váltó/,ásó < ««'l 
történlek a vasárnapi forduló után 

A tabella állása:

Duinai kerület:
Szombori Szlávié 
Szombori Sport 10
Odz.srtvi SC 0

15:8 IS 
22:13 12 
12:12 8
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Fájdalomtól megtört szívvel tudatom, hogy 
felejthetetlen jó férjem,

ff
életének 47. évében december 4-én délelőtt 
10 órakor elhunyt.

Temetése folyó hó 5-én délután 2 órakor 
lesz az almási temető kápolnájából, ugyancsak 
az almási temetőben.

Noviszád, 1931. december 4.
A gyászoló özvegy:

Manoüovics Dragica
szül. Kosztics.

Kíméli a ruhát,
hólehúríé lesxi és szórak or-
talássá változtatja a munkát-

LENGER-MERIMA'
Bez.dúni SK 
l'ri Zvezde 
Szombori Zank 
Szombori TK

Tiszai kerület:

\ i-bás/i Dulcisz

n 4 0 4 10:14 II
8 1 12:13
8 2 3 3 10:15 7
8 2 2 4 11:17 *>

10 ti 2 2 20:9 14

Széni.íi \ K 
Gradjanszki (Becsoj) 
Topolai JAK 
Vrbászi St 
Rádnicski (Széni a) 
Rlava Zvezda (Adu)

0
9

10

9
9

20:6 12 
35:14 12 
15:17 9 
10:19 5 
13:21 5
5:37 3

1 Hungária mérkőzések elmaradása miatl egyelőre 
Noviszád holnapi lulballpregramia

bizonytalan

Mára és holnapra, mint ismeretes, a Noviszád: 
4H a budapesti Hungáriát és a beográdi Jugo­
szláviát kötötte le nemzetközi mérkőzésre. Csütör­
tök délután vált ismeretessé, bogy a mérkőzések 
elmaradnak és igy a növi szád i egyesületeknek mind­
össze két napjuk maradt arra, hogy vasárnapra tut- 
bullprogramról gondoskodjanak. F.z a feladat a 
hideg idő beálltával különben is meglehetősen ne­
héz, mert a hőmérő állandóan a fagypont körül 
cirkál és a közönség ilyenkor csak jó program 
esetén megy ki a futballmérkőzésekre.

A noviszádi elsőosztályu csapatok közül a leg­
merészebb „meccsrendező“ Rádnicski nem játszhat.

Az. alszövelség ugyanis kétheti játéktilulummal súj­
totta, mert legutóbbi mérkőzésén büntetés alatt alle 
játékost szerepeltetett. A NAK nem óhajt mérkő­
zést rendezni, tehát csupán a Vojvodináról lehelne 
szó, a pirosfehérek azonban Nisben vendégszerepel­

nek.
Egészen bizonyos azonban, hogy Noviszád mind­

ezek ellenére sem marad holnap futMlmérkőzes 
nélkül, mert alig képzelhető cl, hogy ne akadna 
vállalkozó szellemű második osztályú egyesület, a- 
nvely a nehéz körüülmények ellenére se rendezne 

mérkőzést.

Ki vezeti a Szánd—Bácska mérkőzést?
g----- i~rrTTp===!==: "

Bonyodalmak a derbimérkőzés körül

V Szánd -Bácska mérkőzés, bármilyen is a két 
csapat helyzete a bajnokságban, mindig a legna­
gyobb közönséget vonzza a pályára. Az. idén még 
sokkol fokozottabb a mérkőzés iránti érdeklődés, 
mivel jelenleg a két egyesület ismét az. elsőségért 
rivalizál. Az idén a két csapat már nyolcszor ta­
lálkozott, háromszor bajnoki, kétszer liga és két­
szer barátságos mérkőzés keretében. A nyolc mér­
kőzés közül a Bácska halét nyert, kettő pedig 
eldöntetlenül végződött. A két csapat játékereje 
most teljesen kiegyensúlyozott és épen ezért ért­
hető az a nagy érdeklődés, amely a mérkőzés 
iránt megnyilvánul.

Mint értesülünk a mérkőzés előtt igen érdekes 
bonyodalom keletkezett a biró-kérdés körül Ugyanis 
9 Bácska l>eogvádi bírót kért, mig a Szánd szuboticai

biró vezetésével is megelégedett volna. A beográdi 
főszövetség biróküldö bizottsága a mérkőzés veze­
tésére I’opovics Mika beográdi bírót küldte ki, migj 
a szúboticai alszövelség biróküldö bizottsága Ruz- 
mannt delegálta. Most senki sem tudja, hogy ki 
vezeti a nehéz mérkőzést és élénk érdeklődéssel 
várják sportkörökben az ügy fejleményeit. Álta­
lános vélemény szerint sokkal jobb volna, ha a 
mérkőzést fővárosi biró vezetné, akinek az objek­
tivitása biztosítaná a mérkőzés fair lefolyását.

A nagy érdeklődéssel várt derbimérkőzés egyéb 
ként vasárnap délután fél két órai kezdettel a 
Szánd pályán kerül lejátszásra. Délelőtt 11 órakor 
a két egyesület tartalék csapata méri össze az
erejét

munkával szerezzenek dicsőséget a sportnak.

I tana a magyar bajnokságokon legjobban sze­
repelt két atlétának Borsinak és Reinecznek átadni 
a szövetség ajándékát egy-egy értékes látcsövet 
Majd áttértek a rekordok hitelesítésére. Szenior 
rekordok: Darányi (MAC) sulydobás 15.43 méter; 
4x200 méteres válogatott sttiféta 1.29.8 pere; 4x200 
méteres klubstaféta (blVVE) 1.29.6. Ezenkívül hi­
telesítettek 4 ifjúsági és több női rekordot. Az 
aranyjelvényes atléták névsora: Bácsulmássy, Bo 
ros, Ralassy, Forgács, Gyenes, Horváth, Jávor, 
Holtai, Kulitzki, Sárvári és Kovács József.

a szuboticai FAKÓ - Villanytelep első- 
osztályú bajnoki mérkőzést vasárnap 

délelőtt létszák le
\ másodosztályú mérkőzéseket a Bácska pályán 

tartják

\ Szánd- Bácska derbimérkőzésen kívül még 
egy igen érdekesnek Ígérkező elsőosztályu bajnoki 
mérkőzést tartanak vasárnap Szuhoticún. Délelőtt 
fél tiz órakor a Szánd pályán kerül lejátszásra 
a FAKÓ- Villanytelep bajnoki mérkőzés, amelynek 
kimenetele nagyobb eltolódásokat okozhat a baj­
noki tabellán. Eddig ugyanis a jobbsorsra érdemes 
FAKÓ az utolsó helyen áll, vasárnapi esetleges győ­
zelmével azonban könnyen bebiztosíthatja magá­
nak az. első osztályba való bennmaradást. A Vil­
lanytelep csapata az utóbbi időben örvendetes ja­
vuláson ment át, de mégis minden erejét küzdelembe 
kell vinnie, ha egy, vagy két pontot el akar hó 
gitani a kitűnő formában levő FAKÓ-tói. A csali­
tok jelenlegi formájából és erőviszonyából Ítélve a 
mérkőzés nyíltnak ígérkezik. Mint értesülünk, a 
két csapat szintén vasárnapra tervezett b. mérkőzése 
elmarad, mivel a hideg miatt a Villanytelep Ir­
momba a mérkőzést.

A másodosztályban három mérkőzést tartanak 
meg vasárnap. A mérkőzéseket, amelyek a Bácska 
pályán kerülnek lejátszásra, a következő sorrendben 
játszók Le: Reggel 8 órakor: Bunyevac SC—Jugoszlá 
via, fél tízkor Hajdúk Rádnicski és tizenegy órakor 
Rostás SK Mchanicsár. A másodosztályú mérkő­
zések iránt, ép úgy mint a FAKÓ—V illnnytelcp 
mérkőzés iránt is nagy érdeklődés nyilvánul meg 
Szuhoticán

Rekerdhltelesltések, aranvlelvények 
kiosztása a Magyar Atlétikai Szövetség 

Uaaepélyes közgyűléséi
Ünnepélyes kei'etek között nyitotta meg Sztan- 

kovics Szilárd a MASz csütörtök esti plenáris 
gyűlését, majd meleg buzdító szavak kíséretében

fel tűzte az. uj aranyjelvényes atléták mellére 
MASz urunv jel vényeit. Lelkére kötötte az atléták­
nak hogy különösen most az olimpiász évében sokszo 
rázott szorgalommal készüljenek, mert az. arany 
jelvény nemesük a kitüntetett atléta tudásénak cl 
ismerése évs dicsősége, hanem egyúttal kötelezett 
Ség is. Kötelezi az atlétákat arra, hogy fokozottabb

A szuboticai SzMTC Odzsacin- Kedden, decem­
ber 8-án a szuboticai SzMTC kitűnő csapata lesz 
az OSC vendége Odzsacin. Az idei szezónban első- 
ízben szerepel Odzsacin az SzMTC és ezért ruigy 
érdeklődés nyilvánul meg az érdekes barátságos 
mérkőzés iránt.

v\.i
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£405 0? cikk
Körömcipőink ezen úi krev.r .ó.ábon Jáfjal 
kicsinynek és elngár snok tűnnek ft . Gyönyö- 
iű, elegáns forma. E cipőink, melyeltet crepe 
de chineben és citloszselyemben állítunk 
elő (diesen kielégítik meg o legnagyobb 
követelményeket is.

9775-03 cikk
Elegáns és mindég divatos atlaszcipők feke­
te és fehér színekben. A fehér színűeket 
Átfestjük estélyi ruhája színére. Ugyanez 
atlaszutánzatban, csak 69.- din. ért.

548.5-51 dkk
Tánccipőink a legújabb párizsi divat szerint 
melyek elkészítésénél eddigi sokoldalú ta­
pasztalatainkat használtuk fel. Tekintse meg 
legközelebbi elodóhelyiségűnkben.

.701*03:-.
öt í C CX—V—*

Pt»U*UI IU'!U* 1m. « -t.il!
IFuuml 
!•«•* UU heeceeül*

A cég nősüli
vmuu, fUsn Mtlpil* I J*qe«e Bér* <u 1 —*»•* 

««■■•replöhi
Arin RoArrl. A.d.r, Osäi» «./Irhret*__

EtÄwiirok bílkSraáp 4, 6 «■ ‘/19, Onn.p «• mi'Wi < • ’W VvJier 
HrtySrak í. 1, 10, 13. 14 ér 15

MIVIBW0WI romién.

apro-
HIRDETÉSEK

uf7 hétköznap, m/n/ vasárnap egy szó 
1 dinár, NAOY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50*/« kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nylszor, ahányszor annak teljes árát 
kifizették

Ha sok pénzt akar meg?al;»yHan,i; 

karácsonyi vásárlásai!

Stevan Jar.agónál
c MERKUR Kötöttárugyár lenkstáát.it c.v közölje r 
«ho! dec. Í tél a nrgy olcsó krmcsonyf vásár tirtr- 
ma alatt az összes tonlíror levő kötöttáruk, hl il syák 
gyári Áron alr.l, mélyen leszállítóit ir*ki>t) lesznek 

áruslivi.

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként 080 dinár, a 
lap szövegrészében 250 dinár, a 
naplhlrek kötött J"— dinár

Subotica
Labor p«!o‘ít. Rn<Vt. Kitéri? t

KÉSZ FÉRFI SÍPÉ
1|Q-„ i
| «Vt# kaphat*

Velcek János
novtsadl fléközleiében. katolikus bérpalota

Ru/ir eccai t-ont S3!

4 PAR leíi°öb
I "1111 minőségű 
garantált kézi munka, fe­
kete vagy színes bőrből, 
a lejujabb divat szerint

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk véílasz- 
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetést megírásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta- 
belyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
maikba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

Fruskagorai bort,
a legmegbízhatóbb szeré ml pincékből, olcsó áron esni. > 
a Qöröglskola-ucca 7. sz. alat.l pincében vásá.olhnt. .

Fruskagorai asztali bor 6*- dinár literenként 
Fruskagorai 10 éves kültóetegesség 8*- d.
A pénzéé,t joga van |ó bőit követelni. — A pince j 
le’ajdonosának 10 éves gyakorlata kezeskedik aitrt 
bogy a legjobb mlsSeéga bort kipjs az emll.et

pÍBCéhin (a Srps.rs Pankával szemben)
— A bort k!v«nis‘rs házhoz Sz‘I ltjuk. — 5227

MINDEN müveit ember 
tudjs, hogy ami ai autók 
közt a ROLLS ROYS, az a 
rádlök közt MINERVA 32.

0532

TÉLIKABÁT bundával 
bélelve és egy léit öltöny 
kitűnő állapotben SCO di­
nárért sürgősen eladó. — 
Cvejanovlcs és Snstran No- 
vlszád, Laze Tclecskog 3.

5347

ZONGORA rövid ke- 
reiztbuiui jókarban eladó. 
Lukija Muülékog 27, Novl- 
sad 5353

Különbrjáratu BÚTORO­
ZOTT SZOBA, nagy, par­
kettás, telefonhasználattal 
egy ese'leg két ur részére 
Nádi. Novlsad, Jovana Sn- 
botlia u. 15.

5358

KERESLET

sőt többet I« kereshet pri­
vát felek látogatásával. Cím 
■ azubotlcal kiadóban

034S

WEISZ RUDOLF
ÚRI SZABIÉ

KIADÓ

NO VISAS)
GAJEVA UL. a.

Üzlethelyiség Szubotlcán 
l város egyik legforgalma­
sabb főútién mellékhelyi­
ségekkel minden szakmára 
alkalmas, azonnal kiadó. 
Bővebbet Brummer cukor­
kagyár Szubutlca Sombor­
uk! put. 0602

IL KÜLÖNFÉLE

Dlsznóvágásra
kitűnő zamalu vegytiszta 
paprika, bors, majoránna 
kapható Fuchs & Co. Su­
botica. Vilsonova 11

623

= LIFK
Csütörtöktől—vasárnapit}

BAL
Wielhelm Thlele rendezésében készült kamara játék. 

Személyek:
Kampf ur . . . , Reinhold Schünzel
Kampfné őnagysága Lucie Mannheim 
Antoinette . , , . Dolly Haas

Zenéjét Irta Werner Heyman.

a mi feleségünk. Tonburleszk
Előadások kezdete 4, '/J és órakor

Nagy karácsonyi vásár!
női kalapmodellekbői

105.

Az előrehaladott Idényre vaió 
tekintettel az itt feltűntetett 
szenzációs széria árakon Nagy 
választék. Elsőrendű kivitel.

Julio M. Vilanovíé
Sokolska ni. 4.

MINERVA RÁDIÓK cso­
daszériája megtekint­
hető és meghallgatható vé­
telkényszer nélkül a Central 
Rádiónál, Subotica, Ka­
szinó palota. 0532

SZUBOTICÁN, Cvljln 
restaurant helyiségét a 
Hoivát-féle vendéglőbe 
(Cara Dusana 4) heiyezte 
át. Olcsó árak, pontos ki­
szolgálás. 626

Ma, szombat este

Mikulás-est
csirkepaprikással

egybekötve a 
Dropka féle vendéglő­
ben, Darányi telep, No- 
vlszad Tánc reggelig!

Saját ár dekában teszi, ha szükségletét az Ismert

BURGHARDT cégnél 
„Az arany csillagaihoz, ««er» he
K&lfafóle trfkotámeok lértílagsli, ayahravalók, 0. M- C. 
■Jedem mlaóeéghee és sz.akaa. — Nagy válssslók oöl 
hartaayákka*. Mélyen feeaéllltelt érák

TEKINTSE MÍG OKVETLEN ÜL KIRAKATAIMAT! -C

A haladó gazda lapja

A Munka
Megjelenik hetenként egyszer 20—24 

oldalas terjedelemben

Előfizetési dija egészévreSO din
Mutatványszámot

bárkinek Ingyen küld kiadóhivatalunk
Subotica, Knjaza Mihajla iú-2

A szerkesztésért felel: TOMAN SAMfOH
A kiadásért felel: BLAZSEK 1' LRÍ _

-Uránia“, nyomdai ilntézet és kiadóvállalat, Komlói Márton nyomása, Noviszádon


